Дорога в школу.


До начала учебы остались считанные дни, дети возвращаются с летнего отдыха. Внимание их рассеянно. Вот почему родителям важно не только собрать портфель в школу, но и вспомнить, а может быть, и впервые познакомить детей с правилами дорожного движения. 


Уважаемые родители! 
Расскажите вашему ребенку о правилах дорожного движения, пройдите вместе с ребенком по маршруту «Дом - школа» и обратно. Объясните значение дорожных знаков, встречающихся на вашем пути. Научите ребенка безопасности на дороге.  Важно чтобы Вы - родители были примером для детей в соблюдении правил дорожного движения. Сделайте все для того, что бы дорога в школу для Вашего ребенка была безопасной.

Госавтоинспекция в преддверии начала учебного года напоминает правила безопасного поведения на дороге. 
При переходе проезжей части:
* Переходите дорогу только по пешеходному переходу или на перекрестке. 

* Идите только на зеленый сигнал светофора. 

* Выходя на проезжую часть, прекращайте разговоры. 

* Не спешите, не бегите, переходите дорогу размеренно. 

* Не выходите на проезжую часть с ребенком из-за транспорта или кустов, не осмотрев предварительно улицу. 

* Не торопитесь перейти дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, нужный автобус, приучите ребенка, что это опасно. 

* При переходе по нерегулируемому перекрестку учите ребенка внимательно следить за началом движения транспорта. 

* Объясните ребенку, что даже на дороге, где мало машин, переходить надо осторожно, так как машина может выехать со двора, из переулка. 

 Приучайте детей с раннего возраста соблюдать правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример - самая доходчивая форма обучения.
