            Пользуясь электроэнергией в дачном домике и на приусадебном участке, необходимо строго соблюдать правила   техники безопасности. 
           Основными причинами поражения электрическим током являются: прикосновение к неизолированным проводам,  контактам, соединениям и другим токоведущим частям; появление напряжения на корпусах, которые в нормальных условиях не находятся под напряжением; случайное появление напряжения на отключенных для ремонта или профилактики токоведущих частях; возникновение шагового напряжения в зоне растекания тока при замыкании неизолированного проводника с землей или токопроводящим полом. Около 50% смертельных случаев  от поражения током в домашних условиях происходит при пользовании электробытовыми приборами. 
           Поражение током от неисправных ВЛ. 
  Электрическая энергия подводится в садовые домики, как правило, по воздушным линиям. В результате различных повреждений на воздушных линиях провода линии провисают или обрываются. При соприкосновении с оборванными или провисшими проводами или даже при приближении к лежащему на земле проводу человек попадает под действие электрического тока и поражается им. Провод — человек —земля — вот путь, по которому в этих случаях пройдет электрический ток. 
            Для избежания несчастного случая необходимо знать, что смертельно опасно не только касаться, но и подходить ближе, чем на 5-8 м к лежащему на земле оборванному проводу воздушной линии. 
              Обнаружив оборванные или провисшие провода ВЛ, следует организовать охрану места повреждения, предупредить лицо, ответственное за электрохозяйство, или председателя правления садово-огородного товарищества. 
            Статистика показывает, что около трети всех случаев электротравматизма среди населения происходит из-за соприкосновения людей с провисшими или оборванными проводами. 
              Особенно часто из-за прикосновения к оборванным или провисшим проводам травмируются дети. Для предотвращения указанных случаев детям необходимо запрещать влезать на крыши домов и строений, где поблизости проходят электрические провода, на опоры воздушных линий электропередачи; играть под воздушными линиями, запускать там змеев, разводить костры, бросать проволоку и другие предметы на провода, разбивать лампы и изоляторы, а кроме того, открывать дверцы распределительных щитов, силовых шкафов, двери трансформаторных подстанций, на которых, как правило, укреплены предупредительные плакаты. 
            Опасность поражения электрическим током может возникнуть тогда, когда воздушная линия исправна, но расстояние от человека до провода искусственносокращено, т. е. когда под воздушными линиями возводятся какие-либо постройки, разгружаются или складируются материалы, вблизи проводов неумело устанавливаются радио- или телеантенны, проводятся различные работы с применением металлических приспособлений. 
             Вне помещения, на открытом воздухе, где под ногами находится земля — проводник электрического тока — прикосновение стоящего на земле человека к голым токоведущим частям электропроводки или к плохо заизолированным ее участкам, как правило, приводит к электротравмам. Неквалифицированных лиц, не имеющих ни специального инструмента, ни материалов, нельзя допускать к монтажу или ремонту как внутренней, так и наружной электропроводок (для освещения дворов и 
подсобных помещений), а также к самовольному подключению к электрическому вводу или проходящей мимо дома воздушной линии токоприемников и дворовых электропроводок. 
          Большую опасность поражения током представляет неумелое пользование вне помещений переносным электроинструментом, насосами для полива приусадебных участков. В связи с этим при пользовании электроинструментом (а для насосов — и при монтаже их) необходимо строго руководствоваться всеми указаниями, изложенными в инструкции завода-изготовителя данного инструмента или насоса. 
            Следует знать, что бытовые электроприборы (чайники, утюги, плитки и т. д.), переносные светильники (торшеры, настольные лампы и т. д.) предназначены только для пользования в помещениях. Применение включенных в электросеть электроламп, электроприборов на открытом воздухе может стать причиной несчастного случая, поскольку земля — проводник электрического тока.         

    Некоторые хозяйки используют электрические провода в качестве веревки для сушки одежды и белья. Это делать нельзя, так как провод — веревка может случайно коснуться токоведущих сетей наружной электропроводки или металлического предмета (водосточной трубы, стоячка, конструкции и пр.), касающегося оголенных частей воздушной линии или электропроводки, и, таким образом, оказаться под напряжением. Прикосновение к такой «веревке» может вызвать электротравму. 
             Правильное использование электроэнергии дома в сухих помещениях, в помещениях с деревянными полами исключает практически все случаи поражения электрическим током. Однако из-за нарушения указаний по правильному 
пользованию электроприборами и аппаратами, изложенных в инструкциях, прилагаемых заводом к этим приборам, несвоевременного ремонта и небрежного хранения этих приборов и аппаратов в быту нередки случаи электротравм. 
    Ниже приводятся основные положения при использовании  электроэнергии в быту, за соблюдением которых следует постоянно следить. 
             Защита от коротких замыканий (автоматы, пробочные предохранители) в квартирной электропроводке должна быть всегда исправна. 
             Замена заводских предохранителей, даже временная, различными металлическими проволочками — «жучками» может послужить причиной несчастного случая, пожара. 
Исправное состояние изоляции. 
Основным условием безопасного применения электроэнергии в бытовых помещениях является исправное состояние изоляции электропроводки, электроприборов и аппаратов, предохранительных щитков, выключателей, штепсельных розеток, ламповых патронов и светильников, а также шнуров, с помощью которых включаются в электросеть электроприборы, телевизоры, холодильники и т. д. 
Поэтому следует постоянно следить за состоянием изоляции, обеспечивая своевременный их ремонт. 
Во избежание повреждения изоляции не допускается: 
• подвешивать электропровод на гвоздях, металлических и деревянных предметах; 
• перекручивать провода; 
• закладывать провод и шнуры за газовые и 
водопроводные трубы, за батареи отопления; 
• вешать что-либо на провода; 
• вытягивать за шнур вилку из розетки; 
• закрашивать и белить шнуры и провода. 
            В домиках, где внутренняя электропроводка выполнена скрытым способом под штукатуркой, вбивание в произвольных местах стены гвоздей и костылей для подвески портьер, картин, ковров и других предметов домашнего обихода, а также пробивка отверстий и борозд могут привести к повреждению скрытой электропроводки  и поражению электрическим током. Поэтому все подобные работы должны производиться только после определения трассы скрытой проводки специальными трассопоисковыми приборами. 
          Осветительную арматуру и электролампы опасно очищать от загрязнения и пыли при включенном выключателе, то есть под напряжением, а также влажными тряпками. Очистка должна производиться при отключенном выключателе сухой тряпкой, стоя на непроводящей ток подставке. 
           Поврежденные выключатели, ламповые патроны, штепсельные розетки, электроприборы и аппараты крайне опасно ремонтировать или заменять под 
напряжением. Для этой цели прибор или светильник следует отключить от электросети, а при ремонте электропроводки — вывернуть пробки (или отключить автомат, ПАР). При пользовании светильниками (особенно переносными), приборами, переносным электроинструментом опасно одновременно касаться батарей отопления, водопроводных труб и других замеленных металлических конструкций, так как при повреждении изоляции электрического прибора или светильника через тело человека, прикоснувшегося к указанным металлическим конструкциям, пройдет электрический ток опасный для жизни. 
Опасность поражения током может возникнуть также в следующих случаях: 
• при пользовании электроприборами с нарушенной изоляцией, электроплитками с открытой спиралью; 
• пользование самодельными электропечами, электроводонагревателями, при заполнении водой электронагревательных приборов (чайников, кастрюль, самоваров и пр.)* уже включенных в сеть; 
• при нарушении порядка включения приборов в электросеть, согласно которому шнур сначала подключается к прибору, а затем к сети; 
• при применении оголенных концов провода вместо штепсельных вилок. 

Особую осторожность при пользовании электроэнергией надо соблюдать в сырых помещениях, в помещениях с земляными, кирпичными и бетонными полами (подвалы, ванная комната, туалеты и др.), являющимися хорошими проводниками электрического тока, так как при этих условиях опасность поражения электрическим током увеличивается. 
Поэтому в ванных комнатах, санузлах и других подобных помещениях не допускается устанавливать выключатели и штепсельные розетки, пользоваться включенными в сеть различными электронагревательными приборами, стиральными машинами и переносными светильниками, а также использовать стационарные светильники без предохранительной арматуры.

Неисправности шнура. 

Наиболее часто во время эксплуатации изнашивается и повреждается присоединительный шнур электроприемника. Основными неисправностями соединительных шнуров являются излом или обрыв жил проводников, а также нарушение изоляции, в результате чего возможно короткое замыкание. 
Поэтому перед каждым включением проверяют состояние изоляции и оплетки шнура, особенно в местах входа его в вилку, штепсельный разъем или в прибор. Шнур или гибкий провод не должен перекручиваться, на нем не должны образовываться узлы, закрутки и т. д. В таких местах изоляция шнура быстро изнашивается, и оголяются токоведущие жилы. Оголенные места шнура тщательно изолируются. Если оголенных мест много, то шнур полностью заменяют. 
Обрыв токоведущих жил по длине устраняют путем перезарядки шнура. Для этого шнур в месте обрыва или излома жилы разрезают разбежкой 10-20 мм, жилы зачищают и соединяют. Каждую жилу изолируют в отдельности, а затем накладывают общую изоляцию. При повреждении шнура в месте ввода в электроприбор конец шнура с контактными кольцами укорачивают на 60-80 мм, зачищают концы шнура от изоляции на длину 20-25 мм и делают контактные кольца, которые затем желательно облудить. Концы шнура с контактными кольцами покрывают на длине 10 мм изоляционной лентой так, чтобы из изоляции выступало кольцо, после чего шнур подсоединяют к прибору. 
         Характерными неисправностями штепсельной вилки являются: 
• обрыв (излом) шнура при входе в корпус вилки; 
• ненадежный контакт оконцованного провода с 
контактным штырем; 
• окисление и коррозия контактного штыря. 

Внешними признаками неисправности электропроводки является перегорание предохранителей или автоматических защитных устройств и появление специфичного запаха горелой изоляции, иногда искрение или перегрев проводки.          

Повреждения электропроводки и ее элементов мо гут происходить из-за небрежного или неосторожного с ней обращения, в результате некачественного выполнения монтажных работ, при физическом износе проводов и кабелей. 

 При техническом обслуживании внутренних электропроводок проверяют состояние проводов и кабелей и их изоляции, натяжение и закрепление проводов на роликах и изоляторах. Обвисшие и незакрепленные провода и кабели подтягивают и надежно закрепляют. При обнаружении поврежденных роликов, изоляторов, изоляционных трубок, фарфоровых воронок и втулок их немедленно заменяют другими. Поврежденные участки проводки заменяют новыми. Если повреждена изоляция проводов, допускается поврежденный участок проводки изолировать липкой изоляционной лентой или трубкой из изолирующего материала. 
          При ремонте помещения не допускается замазывание проводки известью, побелкой или закрашивание краской, так как попадание на провода воды и растворителей краски ухудшают их изоляцию, что может привести к короткому замыканию. Вода проникает в трещины, впитывается в гигроскопические материалы, смешивается с грязью, растворяет кислоты и щелочи, образуя электролиты. 
            Последние разрушают не только изоляционные материалы, но и металлы. Не допускается завешивать провода коврами, портьерами, гардинами и другими легковоспламеняющимися материалами. Нельзя подвешивать провода на гвозди, оттягивать их проволокой или веревкой. 
            Электропроводку и ее элементы периодически осматривают и проверяют. Количество периодических осмотров электропроводки зависит от ее конструктивного исполнения и характеристики помещения. Выявленные при осмотре неисправности, дефекты, повреждения устраняют немедленно.

     Осторожно - электрический ток ! 
Современного человека не удивляет слово "электричество". С детских лет нам знакомы телевизор, холодильник, магнитофон и т.д. Электрическая энергия, как самая универсальная и удобная для пользования: форма энергии -верный помощник на производстве и в быту. Но электроэнергия может принести и непоправимый вред здоровью человека, если при. ее использовании не соблюдать строго меры личной- предосторожности и не выполнять элементарных правил безопасности. 

Источниками электрического тока, поражающими человека, могут стать электроустановки как промышленного, так и бытового назначения, а иногда и атмосферное электричество (молнии). 

Важнейшим условием обеспечения электробезопасности в личном хозяйстве граждан является исправное состояние изоляции бытовых электросетей и электроприемников. При нормальном состоянии изоляции электроустановок опасность может возникнуть только при случайном прикосновении к ее токоведущим частям. В домашнем хозяйстве находит применение большое количество электрических машин, аппаратов и приборов. питающихся от сети 220 вольт, которую часто называют "низковольтной" и ошибочно считают безопасной. Неумелое или небрежное обращение с бытовой электротехникой представляет серьезную угрозу здоровью и жизни людей и влечет за собой большое количество электротравм. 

Для защиты от поражения электротоком в стиральных машинах, утюгах, электрочайниках и т.д. вилки должны быть трехполюсными для соединения корпусов аппаратов с нулевым проводом электросети, который подводится к третьему контакту розеток. При использовании электроэнергии в металлических гаражах, киосках, ванных комнатах, на открытом воздухе электроустановки должны подключаться через специальные устройства защитного отключения, защищающие человека при пробое изоляции и случайном "прикосновении к токоведущим частям, а электроустановку - от возникновения пожаров. 

Электрический ток подводятся в малоэтажные дома, как правило, по воздушным линиям. В результате различных повреждений на воздушных линиях, провода провисают или обрываются. При соприкосновении с оборванными или провисшими проводами или, даже при приближении к лежащему на земле проводу, человек попадает под действие электрического тока и поражается им. Вокруг оборванного и лежащего на земле провода образуется опасная зона радиусом 5-8 метров. При входе в эту зону человеку грозит смертельная опасность, если он даже не коснулся провода. 

Опасность поражения электрическим током может возникнуть и тогда, когда воздушная линия исправна, но расстояние от человека до провода искусственно сокращено, то есть, когда под линиями проводятся какие-либо работы, возводятся постройки, складируются материалы. Всякие работы в зоне воздушных линий на расстоянии падения опор проводятся только с разрешения владельца линии. 

Поражение электрическим током может возникнуть и от молнии. Молния представляет собой гигантский электрический разряд между облаками и землей, проходящий в атмосфере в течение долей секунды. Поражающие факторы молнии это - электрический ток, световая и звуковая энергия и ударная волна. Действие молнии, в принципе, ничем не отличается от действия электрического тока высокого напряжения. Световой эффект возникает от сильного нагревания воздуха, следствием чего является мощный световой импульс-молния. Ударная волна образуется в результате повышения давления в зоне разогрева воздуха проходящим электротоком и сопровождается звуковым эффектом - громом. 

При наступлении грозы особенно в местности с одноэтажными не защищенными молниеотводами домами, следует закрыть окна и двери, печные трубы, выключить электроприборы. Во время грозы опасно находиться на открытой местности. Следует выбрать место и лечь на землю. В лесу не следует укрываться под одиноко стоящими или возвышающимися деревьями. 

К сожалению, встречаются случаи, когда действия взрослых вольно или невольно становились причиной электротравматизма детей. Нередко родители, особенно в сельской местности, берут с собой в производственные помещения детей, где, оставляя их без присмотра, подвергают смертельной опасности. Причина детского электротравматизма - недостаточная осведомленность школьников об опасности электрического тока, любознательность, желание узнать, что делается внутри телевизора, магнитофона и др. Характерной причиной электротравматизма детей дошкольного возраста является наличие в доме легкодоступных розеток и включенных электроприборов, оставленных без присмотра. Возможность доступа детей к розеткам необходимо исключить установкой специальных заглушек. 

Уместно напомнить, что совершенно небезопасно пользоваться детскими игрушками, питающимися от бытовой электросети. 
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